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Họ và tên thí sinh: ...................................................Số báo danh : ......................
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: 28 Câu(7 điểm)

Câu 1: Trong các hệ thức liên hệ giữa công của lực điện, điện thế và hiệu điện thế sau đây. Biểu thức nào là đúng?
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C.  UMN= UNM.      
D.  UMN=VM – VN.     
Câu 2: Tính công của lực điện trường khi một điện tích q= 2. 10-6(C),   chuyển động từ M đến N có điện thế lần lượt là VM= 400(V) và  VN= 300(V). 

A.  2.10-4(J)
B.   -2.10-4(J)
C.   200(J)
D.   700(J)
Câu 3: Hai điện tích điểm khi đặt gần nhau, chúng đẩy nhau. 
Chọn kết luận sai?

A. Hai điện tích cùng dấu.
B.  Hai điện tích trái dấu.

C.  Cả hai đều là điện tích âm. 
D.  Cả hai  đều là điện tích dương.
Câu 4: Một bộ nguồn gồm ba nguồn điện giống nhau, cùng có suất điện động E và điện trở trong là r mắc nối tiếp. Suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn là 

A.  Eb= E; rb=r/3
B. Eb=3E; rb=3r
C.  Eb=3 E; rb=r/3
D.  Eb= E; rb=3r
Câu 5: Một điện tích q dịch chuyển qua nguồn điện có suất điện động E. Công của nguồn điện là   

A.  công của lực lạ, A=E /q 
B.  công của lực điện trường, A=E /q

C. công của lực lạ, A= q.E
D.  công của lực điện trường, A= q.E
Câu 6: Nhiệt lượng tỏa ra trong 10 giây khi có dòng điện cường độ 2A chạy qua một điện trở thuần 4Ω là


A.  800J
B. 80J.
C.  160J.
D.  320J.
Câu 7: Công của lực điện không phụ thuộc vào

A. độ lớn điện tích bị dịch chuyển.

B.  vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi.

C.  hình dạng của đường đi.


D.  cường độ của điện trường.
Câu 8: Điện dung của tụ điện có đơn vị là 

A.  Culong(C)
B.  Fara(F)
C. Vôn(V)
D.  Jun(J)
Câu 9: Cho hai điện tích có độ lớn không đổi, đặt cách nhau một khoảng không đổi. Lực tương tác giữa chúng sẽ lớn nhất khi đặt trong

A.  chân không. 
B. không khí ở điều kiện tiêu chuẩn.

C.  nước nguyên chất.
D.  dầu hỏa
Câu 10: Một điện tích điểm Q=-4.10-4 C đặt trong điện môi có ε=2, sinh ra điện trường tại một điểm cách một khoảng r = 1m có độ lớn và hướng là

A.  3,6.106 V/m, hướng về phía nó.
B.  1,8.106 V/m, hướng ra xa nó.

C.  1,8.106 V/m, hướng về phía nó.
D. 3,6.106 V/m, hướng ra xa nó.
Câu 11: Hai điện tích điểm q1 = - q2 = 3.10−6 C khi đặt cách nhau 0,1 m trong không khí thì chúng


A.  hút nhau với một lực 0,81 N.             
B.  đẩy nhau với một lực 8,1 N.  

C. đẩy nhau với một lực 0,81 N.  

D.  hút nhau với một lực 8,1 N.   
Câu 12: Trong thực tế điện năng tiêu thụ được đo bởi dụng cụ nào và sử dụng đơn vị gì?

A.  Công tơ điện và Jun(J).


B.  Công tơ điện và kilô oat giờ (kWh).

C.  Oát kế và kilô oat giờ (kWh).

D. Oát kế và Jun(J).
Câu 13: Có 3 quả cầu kim loại, giống hệt nhau. Quả cầu thứ nhất và quả cầu thứ hai được tích điện lần lượt là 7 µC và  2 µC,  quả cầu thứ ba không tích điện. Cho 3 quả cầu tiếp xúc với  nhau, sau đó lại tách chúng ra, điện tích mỗi quả cầu  là 

A.   3,5 µC
B.   2,5 µC
C.  9 µC
D.   3 µC
Câu 14: Đặt một điện tích q>0 vào một điểm có cường độ điện trường 
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. Lực điện trường  tác dụng lên điện tích  là 
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. Chọn biểu thức đúng.
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Câu 15: Suất điện động được đo bằng đơn vị nào sau đây?

A.  Jun (J).
B.  Cu lông (C).
C.  Vôn (V).
D. Ampe (A).
Câu 16: Dòng điện không đổi là dòng điện có

A.  chiều và cường độ không đổi theo thời gian

B.  chiều và cường độ thay đổi theo thời gian

C.  chiều thay đổi và cường độ không đổi theo thời gian

D. chiều không đổi và cường độ thay đổi theo thời gian
Câu 17: Biết điện tích của electron là -1,6.10-19 (C).  Một quả cầu tích điện q=8.10-7(C).   Để quả cầu trung hòa về điện thì quả cầu phải


A.  nhận thêm 5.1012 êlectron.      
B. mất đi 8.107 êlectron

C.  nhận thêm 8.107 êlectron.  
D.  mất đi 5.10-12 êlectron.      
Câu 18: Một tụ điện mà trên vỏ tụ  có ghi 2 µF − 40 V. Điện tích tối đa mà tụ có thể tích được là


A.   Q= 20 µC
B.   Q= 80 C
C.   Q= 80 µC
D.  Q= 20 C
Câu 19: Điện trường là

A.  môi trường không khí quanh điện tích.          


B.  môi trường cách điện.

C. môi trường dẫn điện.

D.  môi trường bao quanh điện tích, gắn với điện tích. 
Câu 20: Một bếp điện có ghi 220V-1800W được nối với hiệu điện thế 220V được  để đun liên tục trong 2 giờ. Điện năng tiêu thụ của bếp trong thời gian đó là


A.  129600J
B.   12960J
C.   3,6kWh
D.   36kWh
Câu 21: Một acquy có suất điện động là 12V khi xảy ra hiện tượng đoản mạch cường độ dòng điện chạy qua acquy là 10A.  Điện trở trong của acquy là 

A. r=8,3 Ω
B.  r=1,2 Ω
C.  r=12 Ω
D.  r=0,83 Ω
Câu 22: Biết rằng khi dịch chuyển một lượng điện tích q= 3.10-3C giữa hai cực bên trong nguồn điện thì lực lạ thực hiện một công là A = 0,09J. Suất điện động của nguồn là 


A.   E =60V.
B.  E =90V.
C.   E=30V. 
D.   E =0,03V. 
Câu 23: Chọn từ hoặc cụm từ thích hợp, điền vào chỗ trống trong định nghĩa tụ điện.
“Tụ điện là một hệ gồm hai.......đặt gần nhau và ngăn cách nhau bởi một lớp......”

A.  vật dẫn; cách điện
B.  vật cách điện; dẫn điện

C.  vật dẫn; dẫn điện
D. vật cách dẫn; cách điện
Câu 24: Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A.  Hạt êlectron là hạt có khối lượng m = 9,1.10-31 (kg).

B.  Nguyên tử bị mất êlectron sẽ trở thành ion dương.

C.  Hạt êlectron là hạt có điện tích q=-1,6.10-19 (C). 

D. Nguyên tử bị mất êlectron sẽ trở thành ion âm.
Câu 25: Cường độ dòng điện không đổi chạy qua dây tóc của một bóng đèn là I=0,4 A.  Biết điện tích của electron có độ lớn là e= 1,6.10-19(C).   Số electron dịch chuyển qua tiết diện thẳng của dây tóc trong khoảng thời gian t=1 phút là


A.  6,4.1019 hạt                 B. 1,5.1020 hạt
C.  1,5.1018 hạt           
D.  2,5.1018 hạt
Câu 26: Khi dòng điện chạy qua dụng cụ nào sau đây thì điện năng biến đổi thành cơ năng?

A.  bóng đèn                B. sạc điện cho acquy
C.  nồi cơm điện
           D.  máy bơm nước
Câu 27: Một bộ nguồn gồm hai nguồn điện giống nhau  mắc song song, suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn lần lượt là 6V, 2Ω. Suất điện động và điện trở của mỗi nguồn là


A. E=6V, r=4Ω
B.  E=12V, r=4Ω
C. E=3V, r=1Ω
D.  E=6V, r=1Ω
Câu 28: 
	Một viên Pin khi mua từ cửa hàng có ghi các thông số ghi trên vỏ hộp. Thông số 1,5 V cho ta biết 
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A.   điện trở trong của viên pin. 


B.   suất điện động của viên pin.

C.  dòng điện mà viên pin có thế tạo ra

D.   hiệu điện thế giữa hai cực của pin.
II. PHẦN TỰ LUẬN: 4 Câu(3 điểm)

Câu 29(1 điểm): Lần lượt đặt các điện tích điểm q1 = 8.10−6 C, q2 = -2.10-6 C, tại hai điểm A, B trong không khí cách nhau 10cm.

a. Vẽ và tính độ lớn của lực tương tác giữa q1và q2.

b. Phải đặt vào O là trung điểm của AB điện tích q3 bằng bao nhiêu để q2 cân bằng?

Câu 30(0,5 điểm):  Giả sử thả nhẹ lần lượt ba hạt: electron, proton và nơtron vào khoảng không gian giữa hai bản tụ điện phẳng đã được tích điện, đặt thẳng đứng trong chân không (như hình 1). Ta có các phát biểu sau:
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(a) Hạt electron rơi xuống và bị lệch về bản A


(b) Hạt nơtron đứng yên 


(c) Hạt proton rơi xuống và bị lệch về bản B


(d) Cả 3 hạt đều đứng yên


(e) Cả 3 hạt đều chuyển động thẳng đứng hướng xuống 


(g) Hạt nơtron rơi thẳng đứng 

Chọn các phát biểu đúng và giải thích các phát biểu đó.

	Câu 31(0,5 điểm):   Một nguồn điện có suất điện động E = 6 V, điện trở trong r = 0,1 Ω, mắc với mạch ngoài gồm một điện trở R mắc nối tiếp với một bóng đèn 3V-3W thành mạch kín(như hình 2). Biết đèn sáng bình thường. Tính điện trở R và công suất toả nhiệt trong nguồn. 
	


Câu 32(1  điểm):  Cho mạch điện (như hình 3)vẽ có suất điện động E = 18V, điện trở trong r. Mạch ngoài gồm biến trở R có điện trở toàn phần 9[image: image10.wmf]W

; các điện trở R1 = 3[image: image11.wmf]W

; R2 = 6[image: image12.wmf]W

. Di chuyển con chạy C trên biến trở, khi con chạy C ở M thì RAM = x và công suất tiêu thụ của mạch ngoài là 18W. Khi dịch chuyển con chạy C sang phải hoặc sang trái (so với vị trí M) thì công suất tiêu thụ của mạch ngoài đều giảm xuống. Điện trở Ampe kế và các dây nối không đáng kể.

Tính r và x. 
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	b.        Để q2 cân bằng: 
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	Các phát biểu đúng : a,c,g

Giải thích: 

- Hạt electron tích điện âm, rơi xuống do tác dụng của trọng lực, nhưng đồng thời bị hút  về phía bản dương( bản A) do tác dụng của lực điện.

- Hạt proton tích điện dương, rơi xuống do tác dụng của trọng lực, nhưng đồng thời bị hút  về phía bản âm(bản B) do tác dụng của lực điện.

-Hạt nơtron không tích điện nên  rơi thẳng đứng xuống do tác dụng của trọng lực.
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Theo bài khi C tại M thì PAB = 18 W. Khi C di chuyển thì P luôn giảm, chứng tỏ P = 18W=Pmax
+ Ta có 
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